
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 139

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "REALIZZAZIONE  NUOVO 
PARCHEGGIO DI ATTESTAMENTO SULLA P.F. 1516/1 C.C. GARDOLO", COLLEGATO 
ALLE PROPOSTE DI DELIBERAZIONE AFFERENTI AL D.U.P. ED AL BILANCIO 2025-
2027.

Il giorno  19.12.2024 ad ore 18.06 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Bridi  Vittorio  vicepresidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:vicepresidente Bridi Vittorio
consigliereBosetti Stefano Flor Giovanna Pedrotti Alberto

e consiglieriBrugnara Michele Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Carli Marcello Franceschini Silvia Serra Nicola
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Tomasi Renato
De Leo Antonio Giuliani Bruna Uez Tiziano
Demattè Daniele Guastamacchia Fabrizio Urbani Giuseppe
El Barji Assou Lenzi Walter Zanetti Cristian
Fernandez Andreas Maestranzi Dario Zappini Federico
Filippin Giuseppe Maschio Andrea
Filosi Luca Panetta Salvatore
Fiori Francesca Pattini Alberto

Assenti: sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Dal Ri Alessandro Saltori Alessandro

e consiglieriBozzarelli Elisabetta Merler Andrea Zanetti Silvia
Chilà Filomena Piccoli Paolo

e pertanto complessivamente presenti n. 31, assenti n. 9, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Bridi Vittorio.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del giorno a firma Demattè, Urbani, Zanetti Cristian, Merler avente ad 
oggetto:  "Realizzazione  nuovo  parcheggio  di  attestamento  sulla  p.f.  1516/1  C.C.  Gardolo" 
collegato alle proposte di deliberazione n. 74/2024 e 69/2024;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Considerato  che,  per  definizione,  i  parcheggi  di  attestamento  sono  delle  aree 
riservate  alla  sosta  prolungata  di  automezzi,  che  permettono  di  raggiungere  il  centro  urbano 
mediante collegamenti di trasporto pubblico. Se è vero che nella nostra città vi sono numerosi 
parcheggi  di  attestamento, risulta altresì corretto e doveroso affermare che mentre a sud e in 
prossimità del centro vi sono aree destinate alla sosta prolungata degli automezzi, nella parte del 
territorio comunale a nord della città, mancano in maniera quasi totale delle aree sosta di questo 
tipo che possano garantire un rapido accesso ai mezzi di trasporto pubblici, anche se previste ma 
ancora non realizzate;

tenuto conto che da una nostra recente ricognizione sul territorio, precisamente a 
nord della città e in un'area ricompresa tra via Alto Adige e via dell'Ora del Garda, abbiamo potuto 
notare  la  strategicità  di  un  appezzamento  di  terreno  che  attualmente  risulta  luogo  di  un 
accampamento  realizzato  con  roulotte  e  baracche  fatiscenti.  Tale  area,  risulta  collocata 
praticamente a ridosso di un sottopassaggio pedonale di collegamento tra le due vie sopracitate e 
altrettanto in prossimità sia della fermata del trasporto pubblico urbano su ruota che della fermata 
della  ferrovia  Trento  –  Malè.  Da  una  nostra  visura  catastale,  inoltre,  la  particella  fondiaria  in 
oggetto p.f.1516/1 C.C. Gardolo, risulta per 1/1 di proprietà del Comune di Trento;

ritenuto,  al  netto  delle  conseguenti  e  naturali  considerazioni  che  portano  a 
classificare  inevitabilmente  come  abusivo  l'accampamento  sull'area  comunale  in  oggetto,  di 
sottolineare  ancora una volta l'assoluta  e indiscutibile  strategicità  della  suddetta area per  una 
soluzione di attestamento a nord della città;

ritenuto che, volendo inoltre paragonare la suddetta area con la recente possibilità 
emersa di una realizzazione analoga presso la rotatoria “Bermax” a nord dell'abitato di Gardolo, a 
livello di collegamento con i trasporti pubblici la p.f. 1516/1 sia una soluzione decisamente migliore 
o comunque complementare;

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad avviare uno studio di fattibilità per la realizzazione di un parcheggio di attestamento presso 
la particella fondiaria 1516/1 Comune catastale di Gardolo.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Bridi

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "REALIZZAZIONE  NUOVO 
PARCHEGGIO  DI  ATTESTAMENTO  SULLA  P.F.  1516/1  C.C.  GARDOLO", 
COLLEGATO ALLE PROPOSTE DI DELIBERAZIONE AFFERENTI AL D.U.P. ED AL 
BILANCIO 2025-2027.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 31
Favorevoli: n. 27 (Bridi, Carli, Casonato, De Leo, Demattè, El Barji, Fernandez, Filippin, Filosi, 
Fiori,  Flor,  Frachetti,  Franceschini,  Gilmozzi,  Giuliani,  Guastamacchia,  Maestranzi,  Maschio, 
Panetta, Pattini, Pedrotti, Robol, Serra, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C.)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 2 (Brugnara, Zappini)
Non votanti: n. 2 (Bosetti, Lenzi)

Trento, addì 19.12.2024 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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